

江东干部履新 廉政承诺先行

快评

更重要的是“践诺”

李国民

江东区委新(提)任干部要求结合自身和岗位实际,书写廉政承诺;镇海中学全体教师在第30个教师节庆祝表彰会上签名承诺拒绝有偿家教。毫无疑问,将自己置于社会公众的监督之下,对于促进领导干部廉洁自律、坚守教师职业道德将会起到积极的推动作用。

承诺固然需要,但更重要的是践诺。说实话,“签名承诺”见得多了,已经不是什么新鲜事物了,但“践诺”新闻还很少见。这跟我们只注重“承诺”、考核“践诺”不够有一定关系。“承诺”是形式,“践诺”才是实质。

只承诺不践诺,损害的不仅仅是个人的形象,还会影响整个队伍建设,损害党和政府在人民群众中的威信。这样的事发生多了,社会公众就会很失望,就会认为我们是在“作秀”,是搞“形式主义”,是“糊弄群众”。

一言九鼎,言而有信。经过群众路线教育实践活动,通过反“四风”,我们对“承诺”和“践诺”也要动动真格。

我就看就以此为起点吧。

本报讯(记者董小芳 江东记者站张绘薇 杨磊)日前,江东8名新(提)任的干部都收到了一份特殊的“考卷”,要求结合自身和岗位实际,书写廉政承诺。“人未到岗,责任先行,这对每个人都是很好的激励和警示。”即将赴任某街道总工会主席一职的余昌伟说。

近日,江东区委出台了

《领导干部廉政约谈办法》,除明确区纪委书记对新(提)任干部进行廉政约谈外,还规定他们必须在任前向组织做出廉政承诺。据悉,承诺的内容包括执行政治纪律、组织纪律等情况;组织开展廉政风险防控、履行党风廉政建设责任制“一岗双责”情况;遵守《廉政准则》、厉行节约及作风建设有关规定

情况;报告个人重大事项和廉政信息,自觉接受监督情况等。

“这份亲笔答的‘考卷’,既是一份承诺书,也是一份岗位廉政风险排查书。”江东区纪委相关负责人介绍,下发“廉政承诺通知书”的初衷主要有两个,一是让新(提)任领导干部借此机会梳理新岗位的廉政风险,时

刻绷紧廉政这根弦;二是让他们认真思索即将开展的业务工作与廉政建设之间的关系,如何真正做到“一岗双责”。

据悉,这份廉政承诺书经过单位分管纪检工作领导和主要负责人审核后,由区纪委、单位和承诺人各留一份,适时公开,由组织、群众共同监督。

廉洁从教 高尚育人

镇海中学教师承诺拒绝有偿家教

本报讯(记者陈敏 通讯员曾昊昊)昨天,镇海中学的老师们过了一个特殊的“教师节”,全体教师签名承诺:拒绝有偿家教!

“我谨记:我是镇海中学教师的一员,维护镇海中学

‘梓材荫泽,止于至善’的教师形象!……廉洁从教,高尚育人,坚守教师本色,拒绝有偿家教!”

昨天上午,镇海中学大成殿内、孔子像前,鲜花飘香,两名新教师恭敬地为孔子像献上鲜花

后,18位新教师举起自己的右手,高声宣读了“坚守教师本色,拒绝有偿家教”誓词。

在昨天晚上举行的镇海中学第30个教师节庆祝表彰会上,全体教师参加了“坚守教

师本色,拒绝有偿家教”承诺书签订仪式,在承诺书上做出了庄严的承诺。

老师们表示,拒绝有偿家教,这是为人师者应该做到的,德艺双馨是我们每个镇中人不解的追求。

关注“东海无鱼”危局大家谈①

“靠海吃海”快吃不下去了

路远



“东海无鱼”、“中国渔都”历来是我们浙江引以为豪的金名片。但近年来,东海的鱼越来越少,个头越来越小,“鱼仓闹荒”已成常态。越

越局面的形成,正如媒体报道,渔船马力越来越大、网眼越来越细导致的过度捕捞是元凶,特别是“三无渔船”(无船名号、无渔业船舶证书、无船籍港),数量多、偷捕滥捕严重,对渔业资源危害极大。据测算,浙江每年东海渔场幼体资源总捕捞量约20万吨。一网捕获四五吨带鱼,数目竟有50万尾之多,因为99%以上是10克左右的带鱼丝。假如如其平均长到100克,同样的一网就能有50吨的产量。幼鱼密集的春夏之际,其被捕杀的可达百万条,令人触目惊心!据统计,仅去年一年,浙江的带鱼产量就锐减了40%。市民喜爱的小黄鱼,最高龄能到20龄,以前捕捞的多是5龄鱼,而现在捕捞的平均不到1龄。这些都表明,东海渔业资源正在急剧衰减,“东海无鱼”并非危言耸听。

曾经丰饶的东海养育了沿海万千子孙。记得小时候,天天有小贩上门卖能当家常菜的黄鱼,条条都有一两斤重。如今,大黄鱼也“行走在消逝”中,成了“出水文物”。我们世代代“靠海吃海”,现在就快吃不下去了!对此,每一个海洋子孙都应扪心自问:我们对得起“东海母亲”吗?

“东海无鱼”,已触及海洋生态红线与民生底线,是东海之痛,更是浙江之痛;是当代之患,更是后代之患。为此,省委省政府提出,展开历时三年的“一打三整治”等专项行动,遏制过度捕捞、拯救东海渔场,实现渔场修复振兴。这是功在当代、利在千秋的好事,理当做实做好。

本周先雨后晴

今明两天阴有时有雨,后天雨量较为明显

本报讯(记者王量迪 通讯员钱燕珍)昨天是中秋小长假后的第一个工作日,但阴雨天气又重唱主角。市气象台昨天下午发布的预报显示,我市本周前期以阴雨为主,其中今明两天阴有时有雨,后天雨量较为明显。周六雨止转阴到多云,周日到16日以多云为主。

昨天上午9时54分,受强降水云团东移发展影响,我市东北部地区的慈溪、镇海、北仑等局部地区已经出现了30毫米至60毫米的大到暴雨。鉴于上述地区强降雨可能持续,市气象台发布了暴雨黄色预警信号。截至昨天下午3时,我市大部分地区均出现了降水天气,其中雨量最大的是慈溪达蓬山,达157.9毫米。我市南部地区下雨不明显,有些地区雨量不足1毫米。

根据气象预报,本周我市虽然先雨后晴,但气温起伏不大,预计最高气温为26℃至29℃,最低气温为21℃至24℃。

龙赛医院21名医务人员 无偿捐献血小板



本报讯(记者蒋炜宁)昨天上午,龙赛医院6名志愿者结伴前往宁波市中心血站捐献血小板,他们当中,一部分为长期坚持定期捐献者,一部分是首次参加成分捐献的。每次血站血源紧张,龙赛医院总会支援。

血是生命的源泉,在临床工作的龙赛医院医务人员深知鲜血对生命的重要性。“虽然经常献血,但捐献血小板还是第一次,我很激动,因为我能为这个社会献上一分力。”参加献血的注射室护士庄冰说。

据统计,龙赛医院已有21名医务人员无偿捐献血小板,42名职工采集血样成为造血干细胞捐献志愿者。

相关链接 采集血小板是通过全自动血细胞分离机直接从志愿者的血液中提取血小板成分,将剩余的血液重新输回志愿者体内。与捐献全血相比,捐献血小板后,献血者机体恢复得更快,体内的血小板数量会在48小时之内恢复到采前水平。另外,全血捐献的间隔期为6个月,而血小板捐献间隔期只要4周。自2006年起,国家规定临床用血小板必须全部来自无偿献血。

“建设工业强市”系列《对话》之三

中国宁波网 今天下午将直播

本报讯(记者易鹤)今天下午3时30分,宁波市国土资源局土地利用管理处处长丁永平、宁波市人民政府金融工作办公室银行保险处处长宋三旭、宁波市北仑区大港高新技术产业基地专职副主任陈杰将做客中国宁波网直播室,就工业企业发展相关要素保障话题与广大网友在线交流。

届时,中国宁波网将全程视频和图文直播。欢迎登录网站实时观看并留言提问。“建设工业强市”系列《对话》共5期,敬请读者继续关注并参与。



一小时义工 服务常态化

近日,江东白鹤街道镇安社区的“1小时义工”在向居民讲解救护常识。该社区的志愿队伍由社工、物业、共建单位的志愿者组成,每次开展志愿服务1小时,月末由街道统计进行奖励和积分兑换。目前,该社区“1小时义工”服务已成常态化。

(丁安 华碧颖 摄)

大男孩涉案增多 侵财型犯罪为主

在校生犯罪敲响警钟

□本报记者 董小芳 通讯员 赖臣



象山法院近日召开新闻发布会,对2011年至2013年审理的学生犯罪案件进行统计分析,结果显示:学生犯罪的案件数和涉案人数连年攀升,其中正读初中的男生占了绝大部分。

涉案人数连年上升

年仅17岁的小樊因为厌学,整日流连于网吧、KTV等场所。将父母给的零花钱挥霍完后,他便产生了“搞点钱的想法。今年5月2日晚,小樊尾随一独行女子,趁其开门之际上前持刀威胁。由于案件社会影响恶劣,小樊主观恶性和人身危害性较大,象山法院依法对樊某判处有期徒刑一年六个月,并处罚金3000元。

这样的在校生犯罪并非个案。据象山法院统计,该院2011年审结涉学生犯罪案



件7件10人,2012年审结8件15人,2013年审结14件16人。无论案件数量和涉案人数,都呈现连年上升趋势。

“在校生犯罪还呈现出明显的‘三高’特征。”象山法院相关负责人说,首先是侵财型犯罪比例高,在过去3年审结的41个学生犯罪人员中,包括抢劫、盗窃、抢夺、诈骗在内的侵财型犯罪人数共29人,占总数的70.7%;其次是本地籍学生犯罪比例高,41人中本地籍有34人,占总数的82.9%;第三是团伙化犯罪比例高,41人中有34人为共同犯罪,占82.9%。

“暴力型”犯罪不鲜见

象山法院近日审结一起聚众斗殴案件。让人吃惊的是,被告席上赫然站着5名未成年学生。

“学生犯罪案件中有一个明显的特征,就是平均犯罪年龄不大,其中16岁至18岁的大男孩占了绝大部分。”承办法官介绍,在近三年涉学生犯罪的案件29件41人中,男生就有40人,而女生只有1人。

除此以外,暴力化手段在学生犯罪案件中也比较突出。

这41人中,涉及故意伤害、聚众斗殴、寻衅滋事、抢劫等暴力型犯罪案件的有21人。其中有15人携带管制刀具作案。

网络影响不容忽视

导致在校生犯罪的原因有很多,网络对学生造成的负面影响尤其明显。

法律人士分析,网络与犯罪之间的关联路径主要有三个:一是侵财型犯罪,日积月累的上网费无力支付时,很容易萌发盗窃、抢劫、抢夺的想法,甚至易形成抢劫—消费—再抢劫的恶性循环;二是暴力型犯罪,不少学生沉溺于暴力枪战网游中,遇事易采取简单的暴力方式解决;三是性侵害犯罪,血气方刚、好奇心强的学生极易受网络色情文字、图片、电影的刺激和诱惑,萌发懵懂强烈的欲望。

“除了提醒家长要对孩子多一些关心和沟通外,全社会都有承担守护和监督的责任。”法官提醒,有些娱乐场所违法经营,为学生犯罪提供了“土壤”,而相关部门又监管不力,有些地方未成年学生进入酒吧、网吧几乎是零障碍。“在校生犯罪警钟已经敲响,守护监督,人人有责。”

标准农田质量提升工程成效明显 我市新增5万亩一等地

本报讯(孙吉晶)农业等相关部门近期对2009年首批试点实施标准农田质量提升工程的5.4万亩农田的提升效果进行评估,经对代表土壤采集测评,实验结果表明,有5.2万亩试点项目区块从二等农田达到一等农田标准,占全部任务面积的95.6%,地力指数均值由0.76提高到0.84;其余0.24万亩项目区块未达到一等田标准,但农业生产能力有不同程度的提升。

市种植业管理总站王飞表示,通过对抗旱排涝能力、冬季地下水水位、土壤有机质含量、PH酸碱性、磷钾养分等十多项指标的调查和测量,发现土壤有机质水平提高,土壤养分趋于平衡,其中速效钾和有效磷含量改善特别明显,粮食明显增产。余姚市在牟山、马渚、三七市等5个乡镇落实万亩农田,涉及农户2823户,采取冬绿肥种植、秸秆还田、农家肥以及耕作强化等措施,缺什么,补什么。据对项目区晚稻生产不完全统计,项目区平均亩产为443.3公斤,高出全市连作晚稻平均亩产23公斤,增幅5.5%。

据介绍,从2009年起,我市开展标准农田质量提升工程,至2013年底,全市已有25.7万亩二等标准农田实施了土壤培肥。地力提升以四年为一个实施周期,建设标准共计800元/亩,资金由市、县政府财政投入。从理论上讲,二等田提高到一等田,每亩有100公斤以上的增产潜力,也就是说,全市将有数万吨的粮食增产潜能。

师徒结对 在职学习 出国培训

海曙业务“强师” 走出多条路径

本报讯(陈敏 许玉芬 朱尹莹 池瑞辉)这几天,为海曙外国语学校“扩招”担忧了大半年的张竟文妈妈终于放下了心,虽然是54孩子的大班,但是每个孩子的课堂注意力,老师都一清二楚,就连吃饭、放学的秩序,一年级小朋友做得同样不比高年级差。这得益于新学期该校为“大班”孩子量身定做的助教制。

新学期,海曙外国语学校一年级教室的标配是55套课桌椅,多出来的那套是助教椅。也就是说,一年级每堂课都有两名老师执教,一名老师主教,一名老师辅助管理课堂常规。助教主要以结对的师徒为主,也有正、副班主任客串。“师徒结对,能让年轻教师迅速成长,年长教师也能从年轻教师那里吸收不一样的教育理念。”副校长俞东说。

不只是师徒结对,海曙从2009年起逐步实施教师素养工程,以省特级教师、市名师、区名师等教育精英为核心,加速打造骨干教师队伍;出台政策,投入专项经费,鼓励在职教师攻读高学历、学位,组织优秀人才赴国外进修培训,学习国外先进的教育教学理念。近四年来,海曙区先后组织5批(园)长分赴新加坡、日本、澳大利亚等国学习。

强有力的推进措施,带来了海曙教师队伍专业素质的整体跃升。教师学历达标率和提高率居全市第一,全区拥有享受国务院特殊津贴专家1名,省特级教师12名,正高级教师2名,副高级教师362名,市名校(园)长12名,市名教师17名,市学科骨干27名。



一曲越韵唱廉政

红极越剧团连日来在西门街道居家养老互助中心赶排反映古代廉政故事的越剧《陈三》。该剧团成立于2009年5月,目前有演职人员37名,每年演出上百场。剧团还经常受邀到敬老院、社区进行公益演出,深受受欢迎。(严龙 许玉芬 傅燕 摄)